

# 悉尼海滩枪击案老人为保护妻子身亡

枪手系父子，曾宣誓效忠恐怖组织 夺枪男子此前无用枪经验，已手术



扫码看视频

12月15日，在澳大利亚悉尼，人们在邦迪海滩枪击事件现场附近悼念遇难者。

当地时间12月15日，澳大利亚新南威尔士州卫生部部长确认，邦迪海滩枪击案已造成16人死亡。这是自1996年塔斯马尼亚州亚瑟港枪击事件造成35人死亡以来，澳大利亚发生的最严重的大规模枪击事件，澳大利亚全国下半旗哀悼。

警方还证实，两名枪手为父子关系，父亲50岁，在交火中死亡。儿子24岁，目前伤势危重。其还曾因涉嫌与恐怖组织“伊斯兰国”(IS)相关小组存在联系，而进入澳大利亚安全情报组织(ASIO)的视野。

## 悉尼海滩枪击案 老人为保护妻子身亡

当地时间12月15日，澳大利亚新南威尔士州卫生部门确认，遇难者中包括87岁的亚历山大·克莱特曼，他生前与妻子拉里萨·克莱特曼均为大屠杀幸存者。拉里萨在接受采访时说，亚历山大1938年出生于乌克兰，幼年时曾经历纳粹大屠杀，在西伯利亚与家人艰难求生。后来，他与妻子从乌克兰移民至澳大利亚，两人已结婚57年，育有两名子女及11名孙辈。

拉里萨回忆袭击发生时的情景：“我们当时站着，突然传来‘砰砰’枪响，大家都摔倒了。他本来在我身后，却努力撑起身子靠近我，想要保护我。”亚历山大在试图保护妻子时被子弹击中头部，当场身亡。

## 水果摊主见义勇为 徒手成功缴械枪手

在15日的发布会上，新南威尔士州州长明斯还感谢了事发现场的见义勇为人员。枪击事件的现场视频显示，有一名路人成功从一名枪手中夺下枪支。据悉，徒手与枪手搏斗并成功令其缴械的白衣男子名叫艾哈迈德·艾哈迈德，是悉尼一位水果店店主，有两个孩子。他在随后的枪击中受伤，已在医院接受手术。男子的表亲表示，男子此前没有任何用枪经验，路过现场时挺身而出，百分之百是个英雄。

澳大利亚总理阿尔巴尼斯向所有勇敢的救援人员、挺身而出的普通民众致敬，赞扬他们向险而行，彰显了澳大利亚人最可贵的精神品质。

### 声音

### 澳大利亚同意加强枪支管理法律

澳大利亚总理阿尔巴尼斯与澳各州、领地领导人12月15日举行的国家内阁会议同意采取“强有力、果断、重点突出”的行动，加强有关枪支管理的法律。

阿尔巴尼斯在一份声明中说，澳各州、领地领导人同意加强全国枪支管理法律。他们已委

托各州、领地警察和检察部门负责人制定相关方案，内容包括：加快建立国家枪支登记册工作；发放枪支执照过程中允许更多使用“犯罪情报报”；限制个人持有的枪支数量以及枪支执照和枪支类型；拥有澳大利亚公民身份是获得枪支执照的条件之一。

■据新华社、红星新闻



12月15日，澳大利亚首都堪培拉的旧议会大厦降半旗悼念悉尼邦迪海滩枪击事件遇难者。 新华社组图

## 两名枪手系父子 儿子涉嫌与恐怖组织联系

警方证实，两名枪手中，24岁的纳尔维德·阿克拉姆是儿子。他此前是一名砌砖工人，约两个月前被裁员。其50岁的父亲名为萨吉德·阿克拉姆。新南威尔士州警察局局长12月15日表示，萨吉德是合法持枪者，已持有枪支执照约10年，其名下共有6支枪，均已被警方查扣。

另据报道，澳大利亚安全情报组织早在6年前就曾调查纳维德，原因是其涉嫌与一个位于悉尼的“伊斯兰国”恐怖组织小组存在联系。联合反恐小组(JCTT)的调查人员认为，两名枪手曾向“伊斯兰国”恐怖组织宣誓效忠。多名不具名高级官员透露，警方在邦迪海滩的涉案车辆中发现两面“伊斯兰国”旗帜。现场画面显示，其中一面旗帜被放置在车辆引擎盖上。

一名不具名的联合反恐工作小组高级官员表示，在警方挫败一起“伊斯兰国”恐袭计划后，澳大利亚安全情报组织开始关注纳维德，并于2019年7月“伊斯兰国”恐怖分子伊萨克·埃尔·马塔里在悉尼被捕后不久，对其展开调查。该官员称，纳维德与马塔里关系密切，马塔里因策划“伊斯兰国”相关恐怖活动被判处7年监禁。

## 环球视野

### 尹锡悦为清除异己 实施紧急戒严

当地时间12月15日，韩国负责调查紧急戒严事件相关的内乱特别检查组公布了最终调查结果。

特检组的调查报告指出，前总统尹锡悦计划“通过动用军队以武力中止政治活动和国会职能，在以取代国会的紧急立法机构掌控立法权和司法权之后”，为了“清除反对政治力量，垄断并维持权力”，而宣布了紧急戒严。

调查报告指出，“为了制造宣布紧急戒严的借口，尹锡悦等人试图通过非正常的军事行动诱导朝鲜方面进行武力攻击，但由于朝鲜未作出军事回应而失败”；随后，尹锡悦等人“将国会内进行的政治活动污蔑为策划内乱的‘反国家行为’‘反国家势力’，并以此为由宣布紧急戒严。”

■剪辑 匡萍

### 美乌柏林会谈历时5小时 美特使称取得“重大进展”

当地时间12月14日，美乌双方在德国首都柏林举行闭门会谈，继续就美方提出的结束俄乌冲突的“和平计划”进行磋商，此次会谈历时5小时。

威特科夫会谈后在社交媒体发文称，此次会谈取得了许多进展。双方代表就“和平计划”、经济议题等进行了深入讨论。双方将于当地时间12月15日上午再次会面。

有分析人士认为，围绕领土和对乌克兰安全保障等核心问题，美国、乌克兰和欧洲仍然存在分歧，这次柏林会谈可能难以实现突破性进展，距离达成一份各方均能接受的“和平计划”仍然比较遥远。

■剪辑 贺齐

### 委内瑞拉民众抗议游行 遣责美国扣押油轮



扫码看视频

针对美国在委内瑞拉附近海域扣押一艘运输委内瑞拉石油的油轮，当地时间12月13日，委内瑞拉全国多地举行抗议游行。

14日，委内瑞拉总统马杜罗通过社交媒体表示，委内瑞拉全国各地爆发的大规模抗议体现了委内瑞拉民众对国家主权和能源资源的捍卫。马杜罗强调，委内瑞拉的石油资源属于委内瑞拉本国，谁想要，就必须付钱。委内瑞拉不接受美国的“海盗行径”，也不容许抢劫与欺诈。

■剪辑 陈力量